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ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΕΩΣ ΣΧΕΔΙΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΕΩΣ ΚΑΙ 

ΕΛΕΓΧΟΥ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παρακολουθήσεως Σχεδίων Αναπτύξεως και Ελέγχου 

Δημόσιων Δαπανών συνήλθε σήμερα, Πέμπτη, 4 Μαΐου 2023, στην παρουσία του Γενικού 

Ελεγκτή, του προέδρου του διοικητικού συμβουλίου του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών 

Κύπρου (ΙΚΥΚ) και εκπροσώπων του Υπουργείου Οικονομικών και των δικηγορικών 

γραφείων Χρήστος Μ. Τριανταφυλλίδης και Αρτεμίου, Πιερή & Συνεργάτες Δ.Ε.Π.Ε, για την 

εξέταση του θέματος «Δωρεές προς το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου (ΙΚΥΚ) 

και αξιοποίηση αυτών» (Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση του κ. Χρίστου 

Ορφανίδη) (Αρ. Φακ. 23.04.040.003-2023), στο πλαίσιο της οποίας έτυχε ενημέρωσης από 

τους εμπλεκόμενους φορείς.   

 Ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΙΚΥΚ, ενημέρωσε την επιτροπή για τα 

γεγονότα που αφορούν στη διαχείριση της δωρεάς συγκεκριμένου ακινήτου που έλαβε το 

ίδρυμα, για τους όρους της σύμβασης μίσθωσης του ακινήτου, το οποίο αρχικά ενοικιάστηκε 

στο δικηγορικό γραφείο Αρτεμίου, Πιερή & Συνεργάτες Δ.Ε.Π.Ε έναντι ποσού ενοικίου ύψους 

€500 μηνιαίως και το οποίο σήμερα υπενοικιάζεται σε έναν εκ των συνεταίρων του εν λόγω 

δικηγορικού γραφείου, καθώς και για την εκτέλεση εκ μέρους του ενοικιαστή εργασιών 

ανακαίνισής του, ποσού ύψους €250.000.  Συναφώς, ο ίδιος εκπρόσωπος αναφέρθηκε σε 

μη ακολουθία της συνήθους πρακτικής ενοικίασης ακινήτων από δωρεές και ακινήτων του 

δημοσίου και σε ετεροβαρείς όρους της σύμβασης μίσθωσης του ακινήτου. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης, ο εκπρόσωπος του δικηγορικού γραφείου Αρτεμίου, Πιερή 

& Συνεργάτες Δ.Ε.Π.Ε, αναφέρθηκε στο χρονικό της ενοικίασης του εν λόγω ακινήτου από 



το γραφείο του, απορρίπτοντας τις αναφορές σε ετεροβαρείς όρους της σύμβασης μίσθωσης  

και δήλωσε έτοιμος να παρουσιάσει στο δικαστήριο, εάν και εφόσον απαιτηθεί, όλες τις 

αποδείξεις που αφορούν στην ανακαίνιση του υπό αναφορά κτηρίου.  Όσον αφορά το ύψος 

του ενοικίου που κατέβαλλε το δικηγορικό γραφείο στο ΙΚΥΚ, σημείωσε ότι με την λήξη των 

δέκα ετών από την αρχική υπογραφή της σύμβασης, το διοικητικό συμβούλιο του ΙΚΥΚ θα 

μπορούσε να είχε διεκδικήσει την αύξησή του.  

 Η επιτροπή ζήτησε από τον πρόεδρο του διοικητικού συμβουλίου του ΙΚΥΚ την 

κατάθεση του φακέλου των στοιχείων που αφορούν στην υπόθεση ενοικίασης του υπό 

εξέταση ακινήτου και αποφάσισε τη συνέχιση της συζήτησης του θέματος σε επόμενη 

συνεδρία της. 
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